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LS 4.2:
Zusammenstellen von PC-Systemen

LF 4: Informationstechnische Systeme bereitstellen


Handlungsschritt 1:

Sie sollen zur Lösung dieser Aufgabe in Gruppen arbeiten. Die Gruppe sollte aus drei bis vier Personen bestehen.

· Wählen Sie einen Gruppensprecher! Der Gruppensprecher soll die Arbeit der Gruppe koordinieren, dokumentieren und präsentieren. 

· Überlegen Sie vor jedem neuen Schritt des Projekts, wie Sie die Arbeit innerhalb der Gruppe aufteilen können! Es ist ein Berichtsheft zu führen, das jeden Arbeitsschritt und die Aufteilung der Arbeit innerhalb der Gruppe dokumentiert! 

· Überlegen Sie, wie Sie vorgehen, wenn ein Gruppenmitglied zu den Unterrichtszeiten nicht anwesend ist! 

· Gleichen Sie gegen Ende jeder Stunde Ihre Daten ab (z.B. Unterlagen im Klassenordner deponieren)!

Handlungsschritt 2:

Überlegen Sie, welche Anforderungen an die unterschiedlichen PC-Arbeitsplätze gestellt werden. Erstellen Sie ein Lastenheft für jeden Arbeitsplatz!

Handlungsschritt 3:

Jeder der Arbeitsplätze soll eine Möglichkeit besitzen auf das Internet zuzugreifen! Informieren Sie sich über die unterschiedlichen Zugangsmöglichkeiten bei einem Anbieter. Diese Ergebnisse sollen auf einem Plakat dargestellt und anschließend präsentiert werden!

Handlungsschritt 4:

Alle PC-Systeme sollen für unterschiedliche Aufgaben eingerichtet werden. Informieren Sie sich über die Anforderungen an die Hardware der unterschiedlichen Programme, und fassen Sie das Ergebnis in einem Pflichtenheft zusammen.

Handlungsschritt 5:

Wählen Sie die notwendigen  Komponenten bei einem Internetanbieter aus und erstellen Sie eine vollständige Komponentenbeschreibung mit Preisangaben (Kalkulation!)!

Handlungsschritt 6:

Überlegen Sie, wie Sie Ihre Ergebnisse Ihren Mitschülern geeignet präsentieren!

