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LS 4.2:
Zusammenstellen von PC-Systemen 

LF 4: Informationstechnische Systeme bereitstellen



In Ihrem Betrieb soll für eine Ingenieur-Abteilung aus dem Bereich Technik ein Computerraum mit fünf Arbeitsplätzen eingerichtet werden. Die Arbeitsplätze sollen unterschiedlichen Anforderungen genügen und mit verschiedenen Programmen ausgestattet werden. 

Sie werden beauftragt die Hardware für das neue Büro auszusuchen. 

Im Einzelnen sollen die Arbeitsplätze folgenden Anforderungen genügen:

· Die PCs sind so auszustatten, dass sowohl der Datenaustausch, als auch die Datensicherung ohne Probleme möglich ist. Alle Arbeitsplätze sollen die Möglichkeit besitzen E-Mails zu versenden. Alle PCs sollen mit dem gleichen Betriebssystem ausgestattet werden.

· Es soll ein Arbeitsplatz für die Sekretärin eingerichtet werden. Zu ihren Aufgaben gehört das Verwalten von Terminen und das Schreiben von Briefen und Faxen. Ihr soll ein Drucker zur Verfügung stehen.

· Es sollen zwei Arbeitsplätze für Technische Zeichnungen zur Verfügung stehen und mit dem Programm Autosketch versehen werden. Diese beiden Arbeitsplätze sollen sich einen Drucker teilen.

· An einem Arbeitsplatz soll die Erstellung von hochwertigen Dokumentationen mit dem Programm Pagemaker, Bildbearbeitung mit Photoshop, sowie die Bearbeitung der Internet-Präsenz mit Dreamweaver möglich sein. Es soll die Möglichkeit bestehen, Fotos direkt und über eine Digitalkamera einzulesen. Auch an diesem Arbeitsplatz soll ein Drucker  zur Verfügung stehen.

· Der Arbeitsplatz für die Abteilungsleitung soll so eingerichtet werden, dass dort die Daten aller Mitarbeiter gelesen werden können. Auch hier soll ein Drucker zur Verfügung stehen.

