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Einrichten eines Peer-to-Peer Netzwerkes
LF 4: Informationstechnische Systeme bereitstellen



Ausgangssituation:

Sie arbeiten in einem kleinen Industrie-Betrieb, der für große Firmen einzelne Komponenten auf Anfrage in Serie herstellt. Die Elektroabteilung des Industrie-Betriebes ist für die interne Energieversorgung, das interne Telefonnetz, die betriebliche Automation und die PC-Arbeitsplätze der Büros verantwortlich.

Für zwei Büroarbeitsplätze werden zwei PCs benötigt. Die Abteilungsleitung hat vor kurzem neue PCs bekommen, die alten werden zur Zeit in einem Lagerraum aufbewahrt. Sie sollen von den alten PCs zwei für die beiden Büroarbeitsplätze gebrauchsfertig machen. 

Dazu sollen die Festplatten so aufgeteilt werden, dass 150 MB für Daten und der Rest der Speicherkapazität für das Betriebssystem und die Office-Programme zur Verfügung stehen. Jeder PC soll mit dem Betriebssystem Windows 98 ausgestattet werden. 

Die beiden PCs sollen sich einen Drucker (HP Deskjet 600 sw) teilen. Der Drucker-Treiber soll nur auf einem PC installiert werden, der Zugriff auf den Drucker soll über ein Peer-to-Peer Netzwerk erfolgen.

Darüber hinaus sollen beide Arbeitsplätze einen Zugriff auf die Daten des jeweils anderen Arbeitsplatz erhalten.

Bearbeiten Sie bei der Lösung der Aufgabe folgende Handlungsschritte. Überlegen Sie, wie Sie Ihre Arbeit geeignet dokumentieren. Die vollständige Dokumentation wird am Ende Ihrer Arbeitsphasen eingesammelt und bewertet!
Handlungsschritt 1: (10 min) Überlegen Sie was zu tun ist, welche Materialien oder Informationen sie benötigen! Dokumentieren Sie diesen Schritt geeignet!

Handlungsschritt 2: (15 min) Erstellen Sie einen Plan, wie Sie bei der Lösung des Problems vorgehen möchten. Stellen Sie Ihren Plan in einem kurzem Gespräch dem Lehrer vor und lassen Sie sich das Ergebnis abzeichnen!

Handlungsschritt 3: Führen Sie Ihren Plan aus Handlungsschritt 2 aus!

Handlungsschritt 4: Überprüfen Sie Ihr Ergebnis im Hinblick auf die gestellten Anfor-derungen. Überlegen Sie auch hier, wie Sie das geeignet dokumentieren. Fügen  Sie das Ergebnis der Dokumentation bei!

Handlungsschritt 5: Was ist Ihnen während der Durchführung besonders schwer gefallen, bzw. was würden Sie beim nächsten Mal anders tun? Korrigieren Sie ggf. Ihren Plan aus Handlungsschritt 2 und fügen Sie auch das Ergebnis der Dokumentation bei!

