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LS 5.2: Netzsysteme analysieren

LF 5: Elektroenergieversorgung und Sicherheit von Betriebsmitteln gewährleisten



Ausgangssituation:

Sie arbeiten in einem großen Unternehmen als Elektroniker für Betriebstechnik. Zu Ihren Aufgaben gehört unter anderem die Wartung und Inbetriebnahme elektrischer Anlagen. Ihr Unternehmen hat vor Jahren sämtliche Produktionsbetriebe aus verfahrenstechnischen Gründen, mit einem IT-Netzsystem (Schutzleitungssystem) ausgestattet. Die Firmenleitung plant ein neues Laborgebäude, das durch ein TN-CS-System versorgt werden soll. Der zukünftige Standort des Gebäudes befindet sich am Rand des Firmengeländes. Die Kosten für dieses Netz sind an dieser Stelle günstig, da sich in unmittelbarer Nähe eine Trafostation des Energieversorgers befindet.

Ihr Vorgesetzter beauftragt Sie als Ansprechpartner für die Chemie-Laboranten und Doktoren der Labore zur Verfügung zu stehen.

Sie sollen den Auftrag in Dreier-Gruppen lösen. Gehen Sie bei der Gruppenarbeit wie folgt vor:

· Überlegen Sie vor jedem neuen Schritt des Projekts, wie Sie die Arbeit innerhalb der Gruppe aufteilen können!

· Wählen Sie einen Gruppensprecher! Der Gruppensprecher soll die Arbeit der Gruppe koordinieren.

· Es ist ein Berichtsheft zu führen, das jeden Arbeitsschritt und die Aufteilung der Arbeit innerhalb der Gruppe dokumentiert!

· Überlegen Sie, wie Sie vorgehen, wenn ein Gruppenmitglied zu den Unterrichtszeiten nicht anwesend ist.!

Gleichen Sie gegen Ende jeder Stunde Ihre Daten ab (z.B. Unterlagen im Klassenordner deponieren)!

Handlungsschritt 1:

Überlegen Sie, welche Schritte zur Lösung der Aufgabenstellung zu tun sind! Erstellen Sie einen Plan über Ihre Vorgehensweise!

Handlungsschritt 2:

In der Aufgabenstellung werden verschiedene Netzsysteme benannt. Informieren Sie sich über den Aufbau der verschiedenen Netzsysteme (IT-, TT
-, TN-Systeme) anhand des Computerprogramms PEN-System und stellen Sie diesen grafisch dar. Beschreiben Sie anhand der erstellten Grafik, für jedes Netzsystem den Schutz gegen elektrischen Schlag! Stellen Sie darüber hinaus die netzunabhängigen Schutzmaßnahmen dar!

Handlungsschritt 3:
Bereiten Sie ein Gespräch vor, indem Sie Ihre Inhalte des letzten Handlungsschrittes vorstellen. Bedenken Sie bei der Vorbereitung, dass Sie ein Kundengespräch an einem Schreibtisch führen werden und, dass Sie sowohl elektrotechnische Laien, als auch Fachleute informieren sollen. Darüber hinaus sollten Sie sich auf mögliche Fragen hinsichtlich der beiden Netzformen vorbereiten.

Handlungsschritt 4:

Führen Sie ein Gespräch mit dem Doktor eines Labores (Lehrer). Vor dem Gespräch sollen den einzelnen Gruppenteilnehmen folgende Rollen per Los zugeordnet werden. 

1. Gesprächführer, der das Gespräch mit dem Lehrer führt, und

2. zwei Beobachter, die den Gesprächsverlauf und das Verhalten der Gesprächs-teilnehmer dokumentieren.

Handlungsschritt 5:

Werten Sie das Gespräch anhand der gemachten Beobachtungen und Aufzeichnungen aus. Geben Sie an, was Sie bei einem erneuten Gespräch anders tun würden!

� In der Aufgabenstellung wurde nicht vom Einsatz eines TT-Systems gesprochen, aber zur Vollständigkeit sollten Sie sich an dieser Stelle auch damit befassen.





